
 

 

 

 

Protokoll 

 
15. 

 Jahreshauptversammlung 

 

Hövelhof Schwimmverein e. V. 

 
 

 

 

 
Datum: 21.03.2018 

 

 

Ort: Sitzungsraum der Volksbank Delbrück – Hövelhof 

 in Hövelhof. 

 

 

Beginn: 20.25 Uhr 

 

 

Ende:  21.50 Uhr 

 

 

 

 

 

Sitzungsleiter: 1. Vorsitzende – Markus Block 

 

 

Protokollführer: Daniela Buhr 

 

 

 

 

 

Teilnehmer: lt. beiliegender Teilnehmerliste 

 Anlage 1 ( 12 Teilnehmer ) 

 

 

 

 



TOP 1:    Begrüßung 

 

Begrüßung der Teilnehmer und Dank für zahlreiches Erscheinen durch den 1. Vorsitzenden 

Markus Block. 

 

Dank an die Volksbank für das zur Verfügung stellen der Räumlichkeiten und der 

Getränkespende, Dank an Herrn Lippsmeier über Uwe Eschen. 

 

Der Vorsitzende stellte fest, dass die Einladung Frist- und formgerecht erfolgte. 

 

Damit wurde die Beschlussfähigkeit der Jahreshauptversammlung durch den 1. Vorsitzenden 

Markus Block festgestellt. 

 

Pia Horenkamp schlug für Verschiedenes das Thema E-Mail-Verteiler vor. Der Vorschlag 

wurde von der Versammlung einstimmig angenommen und der Punkt auf die Tagesordnung 

gesetzt.  

 

 

TOP 2:    Protokoll 

 

Das Protokoll der 14. Jahreshauptversammlung vom 15.03.2017 wurde vom Protokollführer 

Frank Hunke vorgetragen und einstimmig genehmigt. 

 

Wortmeldungen hierzu ergaben sich nicht. 

 

Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 

 

Dank an Daniela Buhr durch den 1. Vorsitzenden Markus Block. 

 

Das Protokoll am heutigen Abend führte Daniela Buhr. 

 

Der 1. Vorsitzende Markus Block Markus Block schlug vor, dass die neuen Protokolle auf die 

Vereinswebseite gestellt werden sollen, damit sie zukünftig nicht vorgelesen werden müssen. 

Der Vorschlag wird von der Versammlung einstimmig angenommen. 

                  

   

TOP 3:   Berichte des Vorstands 

   

Der 1. Vorsitzende Markus Block gab einen Rückblick auf das vergangene Jahr und verlas die 

sportlichen Erfolge und Termine, darunter die verschiedenen Wettkämpfe, Vorstandssitzungen, 

die Jahreshauptversammlung des Hövelhofer Schwimmvereins sowie des 

Gemeinesportverbands, dem OWL-Verbandstag sowie der Weihnachtsfeier des Vereins.  

 

Der 1. Vorsitzende Markus Block verlas zudem über die Anzahl der Vereinsmitglieder, der 

verliehenen Schwimmabzeichen, der Kampfrichter und der Trainer und Betreuer und teilte 

den vorläufigen Wettkampfplan für das erste Halbjahr mit. 

 

Der 1. Vorsitzende Markus Block kündigte an, dass der Verein in Zukunft mehr Geld für Fort- 

und Ausbildung von Trainern und Übungsleitern ausgeben wird, da ein aktiver Verein auf das 

Engagement dieser angewiesen ist. Es ist daher vorgesehen das Sebastian Eschen und Nicole 

Himpel im nächsten Frühjahr den C-Trainerschein in Angriff nehmen werden. 



TOP 4:   Kassenbericht 

   

Uwe Eschen erläuterte den Kassenbericht für das letzte Jahr. Es ergab sich ein Überschuss 

von 2477 Euro, insgesamt betrug der Kontostand damit etwa 27000 Euro. 

 

Wortmeldungen hierzu ergaben sich nicht. 

 

 Der 1. Vorsitzende Markus Block bedankte sich bei Uwe Eschen. 

 

 

TOP 5:   Bericht der Kassenprüfer 

 

Kassenprüfer waren Melanie Müller-Aust und Sabine Hüwelshans. Melanie Müller-Aust 

berichtete, dass die Kasse geprüft wurde: 

 

Die Kasse wurde einwandfrei und ordnungsgemäß geführt und die Kassenprüfung 

gegengezeichnet. 

 

 

TOP 6:    Entlastung des Vorstandes, 

    

Melanie Müller-Aust beantragte, dem Vorstand die Entlastung zu erteilen. 

 

Die Entlastung des Vorstands wird von der Versammlung einstimmig erteilt. 

                                

   

TOP 7 :   Wahl des neuen Kassenprüfers 

 

Melanie Müller-Aust schied als Kassenprüferin aus, Sabine Hüwelhans bleibt ein weiteres 

Jahr im Amt.  

 

Vorschlag aus der Versammlung: Nicole Himpel 

Weitere Vorschläge aus der Versammlung ergaben sich nicht. 

Dem Vorschlag wurde von der Versammlung einstimmig zugestimmt. 

 

Nicole Himpel nahm die Wahl als Kassenprüferin an.                   

                                 

 

TOP 8:    Beschlussfassung über vorliegende Anträge 

 

Es lagen keine Anträge vor. 

 

 

TOP 9:    Festsetzung der Beiträge        

 

Die Beiträge bleiben in diesem Jahr erneut stabil. 

  

 

TOP 10:    Ehrungen 

 

Es gab keine Ehrungen.      



Der 1. Vorsitzenden Markus Block kündigte an, dass auf der Jahreshauptversammlung im 

nächsten Jahr die Satzung zu den Ehrungen geändert werden soll. Die neue Satzung soll dann 

auf der Vereinswebseite veröffentlicht werden. 

 

TOP 10:  Verschiedenes   

                        

Der 1. Vorsitzenden Markus Block dankt dem Vorstand für die Arbeit im letzten Jahr. 

 

Pia Horenkamp möchte, dass der Verein einen E-Mailverteiler nutzt, um die Mitglieder zu 

informieren. Die Adressen werden bereits mit dem Aufnahmeantrag erhoben. Zukünftig soll 

ein neuer Passus in den Aufnahmeantrag, dass die Daten des Aufnahmeantrags zu diesem 

Zweck gespeichert verarbeitet werden dürfen. 

 

Pia Horenkamp berichtet, dass für die Nachwuchswettkämpfe Wichtelpokal und Je kleiner, je 

feiner Gelder vom Kreissportbund beantragt werden können. Frank Hunke will sich darum 

kümmern. 

 

Der Vorsitzende dankte der Versammlung nochmals für ihr Erscheinen und erinnerte die 

Vorstandsmitglieder an den nächsten Versammlungstermin am 09.05.2018. 

 

Dann schloss er die Sitzung um ca. 21:50 Uhr. 

 

 

 

Hövelhof, den 21.03.2018 

 

 

 

Daniela Buhr / Protokollführerin  Markus Block / Versammlungsleiter 

                     


